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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή: 
       κα Κατερίνα Καζάνη

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π 1131/13-11-2025 «Ανάγκη ένταξης της Π.Ε. 
Εύβοιας στο Καθεστώς “Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης” του Ν. 5203/2025, λόγω των 
επαναλαμβανόμενων φυσικών καταστροφών (πυρκαγιών, πλημμυρών, σεισμών, 
Daniel, Elias)».

  Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 
Βουλευτής κα Κατερίνα Καζάνη  με θέμα «Ανάγκη ένταξης της Π.Ε. Εύβοιας στο 
Καθεστώς “Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης” του Ν. 5203/2025, λόγω των 
επαναλαμβανόμενων φυσικών καταστροφών (πυρκαγιών, πλημμυρών, σεισμών, 
Daniel, Elias)» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι η μεγιστοποίηση του 
οφέλους στην εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, 
ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών 
προγραμμάτων, δημιούργησε τον αναπτυξιακό νόμο 4887/2022 «Αναπτυξιακός 
Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Α΄ 16).

Στοχεύοντας στην βελτίωση των διατάξεών του, το Υπουργείο Ανάπτυξης 
επεξεργάστηκε και ψήφισε σχέδιο σημαντικών τροποποιήσεων (Νέος Νόμος 
5203/2025) με απώτερο σκοπό την προσαρμογή του αναπτυξιακού νόμου 4887/2022 
στις νέες ανάγκες της ελληνικής οικονομίας. Ειδικότερα με τις νέες τροποποιήσεις 
αναδιαμορφώνεται το νομικό πλαίσιο του αναπτυξιακού νόμου μέσω:
α) Της θέσπισης νέων καθεστώτων ενίσχυσης, με ταυτόχρονη τροποποίηση των 
υφιστάμενων καθεστώτων. Συγχώνευση των καθεστώτων «Ψηφιακός και 
Τεχνολογικός Μετασχηματισμός Επιχειρήσεων» και «Έρευνα και Εφαρμοσμένη 
Καινοτομία» στο καθεστώς ενίσχυσης «Σύγχρονες τεχνολογίες», το καθεστώς 
ενίσχυσης «Νέο Επιχειρείν» αντικαταστάθηκε από το «Καθεστώς κοινωνικής 
επιχειρηματικότητας και χειροτεχνίας». Επίσης  δημιουργήθηκε  το  νέο  «Καθεστώς  
περιοχών  ειδικής  ενίσχυσης»,  ενώ  το«Καθεστώς Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης» καταργήθηκε καθώς υλοποιείται αυτόνομα από την αρμόδια Αρχή που 
συστάθηκε για το λόγο αυτό. Με τα καθεστώτα αυτά επιδιώκεται η ενίσχυση 



επενδύσεων, επιχειρήσεων και κοινωνικών ομάδων σε περιοχές που χρήζουν ειδικής 
μέριμνας για λόγους εθνικούς και οικονομικούς.

Ειδικότερα, σημειώνουμε ότι το «Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης» στοχεύει 
στην ενίσχυση των επενδύσεων σε περιοχές της χώρας οι οποίες αντιμετωπίζουν 
σημαντικά οικονομικά και δημογραφικά προβλήματα όπως α) οι παραμεθόριες 
περιφερειακές ενότητες ευρισκόμενες στα βόρεια σύνορα της χώρας, β) περιοχές 
που το κατά κεφαλή Α.Ε.Π. ανέρχεται στο 70% του ετήσιου ή εντοπίζεται 
πληθυσμιακή συρρίκνωση λόγω των δυσμενών οικονομικών και κοινωνικών 
συνθηκών, η Εύβοια σύμφωνα με τα στοιχεία που λάβαμε από τη Στατιστική 
Υπηρεσία δεν ανήκει στις περιοχές αυτές και γ) Ζώνες Απολιγνιτοποίησης, ενώ 
δύναται να ενισχύονται και περιοχές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές. 
Στόχος του Καθεστώτος είναι να δοθεί η δυνατότητα στις περιοχές αυτές να πετύχουν 
«ισορροπημένη και βιώσιμη» ανάπτυξη και να συγκλίνουν με τον μέσο όρο της 
χώρας. 

Σημειώνεται ότι, στο Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης υπάγονται επενδυτικά 
σχέδια τόσο από μεγάλες όσο και από Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
συμπεριλαμβανομένων των πολύ μικρών επιχειρήσεων και των νεοφυών 
επιχειρήσεων, καθώς η στόχευση του ως άνω καθεστώτος είναι η στήριξη της 
επιχειρηματικότητας σε αναπτυξιακά ευάλωτες ζώνες.

Υπογραμμίζεται ότι με τον Αναπτυξιακό Νόμο 4887/2022 και ειδικότερα για την 
Περιφερειακή ενότητα της Εύβοιας, έχουν ενταχθεί 23 επενδυτικά σχέδια με 
συνολικό προϋπολογισμό €91.269.546,75 και ύψος ενίσχυσης €37.595.668,67. Από 
αυτά τα 17 ανήκουν στην Μεταποίηση και την Εφοδιαστική αλυσίδα, τα 4 στον 
Τουρισμό 1 στην Αγροδιατροφή και 1 στο Καθεστώς 360ο.

Μετά ταύτα, το Υπουργείο Ανάπτυξης, έχοντας ως στόχο τη διαμόρφωση των πλέον 
ευνοϊκών συνθηκών για την εξέλιξη της επιχειρηματικότητας, στοχεύει στην 
ισόρροπη ανάπτυξη και την περιφερειακή σύγκληση για όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο εξετάζει, αξιολογεί και λαμβάνει υπόψη όλες τις 
ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, κατά την έκδοση των επόμενων Προκηρύξεων των 
Καθεστώτων Ενίσχυσης του ν.4887/2022.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΑΛΒΕΡΤΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
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